Informations och kodningsteori VT 04.
Inlamningsuppgift nr 3

Obs: Till vissa uppgifter nedan kan det vara bekvamt att anvinda
raknedosa od.; detta ar saklart tillatet, och riknedosor kommer ocksa
att vara tillatna pa tentan.

e 1. Lat S vara killan {a,b, c} dir alla tre symboler har samma san-
nolikhet % Ange, med motivering, ett positivt heltal n sadant att det
finns en prefixfri bindr kod C for kallan 8™ vars genomsnittliga ordlingd
som kodning av C 4r < 1.6, dvs., L(C)/n < 1.6.

e 2. Lat A och B vara killor med alfabeten {a1,as} och {b1,b-},
respektive. Lat [" vara en kanal fran A till B med kanalmatris

0.7 0.3
0.1 0.9

Lat aq,as ha sannolikheterna 0.4, 0.6. Beridkna sannolikheterna for
utdata-symbolerna by, by, bakatsannolikheterna ();;, de binédra system-
entropierna H (A, B), H(A|B), H(B|A), och informationen I(A, B).

0.5 0.5
e 3. Beriakna kapaciteten for kanalen med kanalmatris | 0.5 0.5
0 1

e 4.* Lat S vara en killa med alfabete {a, b} och sannolikheter 0.25, 0.75.
Anvind kallkodningssatsen for att ange den optimala medelordlangden
H for en binir kodning av S.

Antag nu istallet att S ar av “generell” typ, dvs symbolerna X7, Xy, X3, ...

som S sander ut ar inte oberoende. Vi antar som forut att
sth(X; =a) =0.25 och slh(X; =b)=0.75 for alla j,
och dessutom:
S]h(Xj =a | Xj—l = CL) = 0.7 for alla ] Z 2.

(a) Bevisa att det da maste gélla slh(X; = b | X;,_1 = a) = 0.3,
Slh(X] =a | Xj—l = b) = 01, Slh(X] =b | Xj—l = b) = 09, for alla
j22.

(b) Beskriv nagon metod for entydig kodning med medelordlangd

< H av en killa § som i (a). (Har & H den ovan utrdknade optimala
medelordlédngden for fallet da Xy, X, ... 4r oberoende.)

Inlimnas senast: 29 april, fore lektionen. (Ldsningarna kan dven
lamnas pa foreldsningarna, eller i mitt postfack, tredje vaningen hus 3
pa Polacksbacken.)



